
Biuletyn Parafii Krzyża Świętego w Łomży
Do użytku wewnętrznego parafian

Nadzieja
Witaj Krzyżu,     jedyna nasza nadziejo!

Zdaniem proboszcza

1 grudnia 2024 roku,   1. Niedziela Adwentu, rok CNr 39/2024 (1217)

Moi Drodzy!
Dzisie jszą,  

I niedzielą ad-
wentu rozpo-
czynamy nowy 
rok liturgiczny, 

wyjątkowy z kilku powodów:  
24 grudnia rozpoczniemy w ca-
łym Kościele Jubileusz 2025 roku. 
Będzie on Rokiem Świętym, jak 
pisze papież Franciszek „charakte-
ryzującym się nadzieją, która nie 
gaśnie; nadzieją w Bogu”. 

Również nasz Kościół diece-
zjalny rozpocznie pod koniec 2025 
roku swój szczególny jubileusz.  
28 października minie bowiem 
sto lat od ustanowienia naszej 
prowincji kościelnej. Biskup Ja-
nusz Stepnowski zachęca, aby ten 
czas, który pozostał nam do tego 
szczególnego jubileuszu, wyko-
rzystać jako wyjątkową łaskę od 
Boga; do tego, aby odkryć Jego 
zbawcze działanie w historii na-
szej diecezji i każdego z nas.

Dla naszej wspólnoty para-
fialnej będzie to również czas ła-
ski. W 2025 r. będziemy bowiem 
przeżywać Misje Parafialne. 
Chcemy – jako pielgrzymi nadziei 
– na nowo zakochać się w Bogu, 
a także stać się świadkami Jego 
miłości w naszych domach i miej-
scach, gdzie realizuje się nasza co-
dzienność. 

Każdy z nas otrzymuje wyjąt-
kowy czas nowego roku kościelne-
go. Nie możemy go zmarnować. 
Prośmy więc Boga, aby dla nas 
wszystkich był to czas wyjątkowe-
go podążania za Mistrzem, który 
jest Drogą, Prawdą i Życiem.

Gdy zaczyna się Adwent, my-
ślimy często o różnych aktywno-
ściach związanych z tym okresem 
liturgicznym: uczestnictwie w Ro-
ratach, rekolekcjach, osobistych 

postanowieniach itd. Ja osobiście 
przypominam sobie wtedy słowa 
pewnego rekolekcjonisty, który 
pięknie wytłumaczył, dlaczego 
w tym czasie Kościół zachęca 
do zaniechania hucznych zabaw  
i wyciszenia się. Otóż gdy  w ro-
dzinie oczekuje się dziecka, tuż 
przed rozwiązaniem, nikt z regu-
ły nie urządza hucznych imienin, 
urodzin, jubileuszy. W skupieniu, 
w zamyśleniu nad przyszłością 
oczekujemy tego, który ma się 
narodzić. Taki rodzinny adwent 
w skali mikro. 

Najważniejszą postacią Adwen-
tu jest Maryja, której oczekiwanie 
na Syna symbolizuje obraz z Ostrej 
Bramy w Wilnie. Maryja brze-

mienna, skupiona, rozmodlona, 
oczekująca z nadzieją na objawie-
nie się swojego Syna, Odkupiciela 
Świata. Niewiasta głównie milczą-
ca, „rozważająca wszystkie sprawy 
w swoim sercu” (por. Łk 2,19), ale 
jednocześnie odważna w pełnieniu 
swojej misji. 

Ostatnie tygodnie roku li-
turgicznego obfitowały w teksty 
apokaliptyczne, przepowiadające 
przyszłość, często budzące trwo-
gę i niepokój. Trzeba nauczyć się 
je czytać w perspektywie nadziei, 
bowiem już sami autorzy biblijni 
dają nam wskazówki, jak mamy 
się przygotować na przyjście Pana.  
A czymże jest Adwent, jak nie 
oczekiwaniem i tęsknotą za Bo-
giem, który ma przyjść na Ziemię? 
(por. Łk, 25-28).  Bóg ma przyjść 
do nas „w obłoku”, tzn. w czymś 
„delikatnym, zwiewnym”, podob-
nie jak objawił się Prorokowi Elia-
szowi w „łagodnym szumie wiatru”   
(dosłownie „w głosie niedotykalnej 
ciszy” por. 1 Krl 19,9-14).

Adwent to czas, gdy z ciszy wy-
łania się Nadzieja. Pismo Święte 
zachęca nas, abyśmy w tym czasie 
oczekiwania nabrali ducha i pod-
nieśli głowy, a dosłownie „wypro-
stowali się”. Jezus mówi: „Spójrz 
mi w twarz, podnieś się, nie masz 
się już czego wstydzić!”. Kiedy 
człowiek zaczyna się bać, to kuli 
się ze strachu. Jeżeli więc Chrystus 
mówi, że mamy się wyprostować, 
to jakim sposobem te wszystkie 
nawałnice miałyby nas przestra-
szyć? Przecież On zapewnia, że nie 
trzeba się lękać.

Katarzyna Kowalewska

Czekać 
z Nadzieją



l Dzisiejszą niedzielą rozpoczęliśmy liturgiczny okres 
Adwentu. Z perspektywy wiary oczekujemy ponowne-
go przyjścia na ziemię Chrystusa, co nastąpi u końcu 
czasów. Zachęcamy do podjęcia osobistych wyrzeczeń, 
uporządkowania swoich spraw, zatrzymania się i głęb-
szej refleksji nad własnym postępowaniem oraz rela-
cjami z innymi ludźmi. Szczególną okazją do tego będą 
rekolekcje adwentowe trwające od 15 do 18 grudnia. 
Już teraz zaplanujmy tak czas, aby móc w nich uczest-
niczyć. Zwróćmy uwagę szczególnie na spowiedź. Nie 
odkładajmy jej na ostatnią chwilę.
l Wraz z Adwentem – pod hasłem „Pielgrzymi Na-
dziei” - rozpoczynamy nowy rok liturgiczny i duszpa-
sterski.
l Jednym z symboli przygotowywania się na przyj-
ście Jezusa jest uczestnictwo w Roratach – porannych 
nabożeństwach odprawianych w ciemnościach, roz-
świetlanych jedynie lampionami przyniesionymi przez 
wiernych. Są one symbolem czuwania i oczekiwania.  
Nabożeństwo roratnie odprawiamy od poniedziałku 
do soboty, o godz. 6.30. Bezpośrednio po „godzin-
kach” rozpoczynamy Mszę św. Do udziału zapraszamy 
wszystkich – dorosłych, młodzież i dzieci. Najmłodsi 
codziennie będą otrzymywali obrazki do wklejenia  
w specjalnym albumie.  
l Już od początku Adwentu rozpoczynamy w naszym 
kościele wznoszenie szopki bożonarodzeniowej. Niech 

budowie szopki towarzyszy także duchowe budowa-
nie domu dla Pana w naszych sercach. Zachęcamy do 
podejmowania postanowień adwentowych, będących 
znakiem naszego dobrego przygotowania na przyjście 
Chrystusa.
l W tym tygodniu przypada pierwszy czwartek, pią-
tek i sobota miesiąca. 
l 6 grudnia, przypada wspomnienie św. Mikołaja Bi-
skupa. Tego dnia dzieci zapraszamy od godziny 16.00 
do Centrum Katolickiego, który stanie się  „Domem 
Świętego Mikołaja”. 
l Z okazji uroczystości Niepokalanego Poczęcia, które 
przypada w niedzielę, zapraszamy na śpiew Akatystu 
ku czci Bogurodzicy. Nabożeństwo Akatystu odbędzie 
się w sobotę, 7 grudnia, po Mszy św. o godz. 18.00. 
l W niedzielę, 8 grudnia, obchodzimy uroczystość 
Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny. 
Według objawień Pieriny Gilli, Maryja – modlącym 
się tego dnia w godzinach między 12.00 a 13.00 – obie-
cała, że ześle „wiele łask dla duszy i ciała”. Wszystkich 
czcicieli Maryi zapraszamy w niedzielę na Mszę św.  
o godz.12.00.
l Bóg zapłać wszystkim osobom, które modlitwą  
i ofiarą wspierają potrzeby naszej parafii. Za tydzień 
swymi modlitwami i ofiarami do puszek będziemy 
wspierać Kościół na Wschodzie.

Wiara jest zatem pewną zdol-
nością człowieka, która pozwala mu 
kierować swe myśli i pragnienia ku 
Bogu, wbrew własnym odczuciom, 
przesądom czy zasłyszanym wokół 
opiniom. Człowiek głębokiej wiary, 
przystępując do modlitwy, liczy nie 
tyle na spełnienie swych oczekiwań, 
ile zakłada, że wszelkie dobro, nawet 

to przeciwne jego oczekiwaniom, 
będzie dla niego korzystne, ponie-
waż pochodzi z dobroci i troski sa-
mego Boga (por. Job 2,10). Wiara 
człowieka modlitwy skłania się bo-
wiem ku realizacji niejako a priori 
Bożego planu w swoim życiu.

Wiara stawia człowieka na pozy-
cji obdarowanego, który z wdzięcz-
nością i ufnością przyjmuje każdy 
dar z ręki dobrego Boga.

Drugim elementem koniecz-
nym do owocnego przeżywania 

modlitewnego spotkania z Bogiem 
jest wypływająca z wiary nadzieja, 
która rodzi w człowieku zaufanie  
i pewność, że Bóg pomaga każde-
mu, kto Go o to prosi.

Człowiek w swoim życiu za-
wsze szuka tego samego – szczęścia. 
Każdy oczywiście będzie je rozu-
miał według własnej miary potrzeb  
i możliwości, niemniej szczęście 
stanowi zasadniczy przedmiot ludz-
kich nadziei, niezależnie, co kryje 
się pod tym słowem. (opr. xWRz)

„Uważajcie na siebie, aby wasze serca nie były 
ociężałe wskutek obżarstwa, pijaństwa i trosk do-
czesnych, żeby ten dzień nie spadł na was znienacka 
jak potrzask.” (Łk 21, 34-35)

Kiedy nasze serca są barynthōsin (ociężałe, obcią-
żone, przeładowane)? Wtedy, kiedy mamy nadmiar, 
kiedy bierzemy od życia więcej niż nam potrzeba, 
kiedy zabieramy na zapas. Obżarstwo i pijaństwo 
to symbol nadmiaru. Człowiek, który je i pije tyle, 
aby zaspokoić głód i pragnienie, to człowiek, któ-
ry bierze to, co trzeba, żyje z umiarem. Jest w nas, 

ludziach jakaś chęć nagromadzenia na zapas, naje-
dzenia się i napicia, nabrania jak najwięcej z tego, co 
w tym momencie mam, bo a nuż zabraknie mi kie-
dyś. Nadmierne zamartwianie się o to, żeby nam nie 
zabrakło czyni nasze serca ciężkimi i niezdolnymi 
do zobaczenia tego, co najważniejsze. Jezus mówi: 
prosechete, zwróćcie uwagę na to, co zajmuje wasze 
serca. Jeżeli będziemy zbyt obciążeni sprawami tego 
świata przegapimy rzeczy najważniejsze. Jezus za-
prasza nas w tym adwencie do uwolnienia naszych 
serc od obaw, lęków, niepokojów i zmartwień, za-
prasza do wyjścia z potrzasku i życia w wolności 
przychodzącego Słowa. (mz)



Intencje  Mszalne

2 grudnia – poniedziałek
7.00	 + Bogdan Nieciecki – greg.
7.00	 + Regina i Franciszek Popiołek – greg.
7.00	 + Zygmunt Choromański oraz zmarli z rodziny 

Choromańskich.
7.00	 + Andrzej Jabłoński i zmarli z rodziny Jabłońskich 

oraz Stanisław Zaręba.
7.00 	 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, dar 

zdrowia i potrzebne łaski dla Mileny.
18.00	+ Jacek Bajkiewicz – greg.
18.00	+ Czesław Sobociński (w 19. rocznicę śmierci) 

oraz zmarli z rodzin Sobocińskich i Sokołowskich.
18.00	+ Stanisław Łuba.
18.00	+ Stanisław Dzienkiewicz – w 35. rocznicę śmierci.

3 grudnia – wtorek
7.00	 + Bogdan Nieciecki – greg.
7.00	 + Regina i Franciszek Popiołek – greg.
7.00	 + Jan Chrostowski – w 36. rocznicę śmierci.
7.00	 + Zdzisław Godlewski – w 6. rocznicę śmierci.
7.00	 + Dorota i Ryszard Trojko.
18.00	+ Jacek Bajkiewicz – greg.
18.00	+ Barbara Porowska – intencja imieninowa.
18.00	+ Marcin i Zdzisław Bednarczyk.
18.00	+ Zdzisław Siwek – intencja od rodziny Ziemaków.

4 grudnia – środa
7.00	 + Bogdan Nieciecki – greg.
7.00	 + Regina i Franciszek Popiołek – greg.
7.00	 + Krzysztof Cwalina – w 3. rocznicę śmierci.
7.00 	 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej  

i potrzebne łaski dla Barbary Tadaj.
18.00	+ Jacek Bajkiewicz – greg.
18.00	+ Halina Niebrzydowska – intencja od Kazimierza 

Włodkowskiego.
18.00	+ Lidia Budzyń – w 4. rocznicę śmierci.
18.00	+ Barbara Dymnicka – intencja od uczestników 

pogrzebu z okazji imienin.
18.00 	Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy.

5 grudnia – czwartek
7.00	 + Bogdan Nieciecki – greg.
7.00	 + Jacek Bajkiewicz – greg.
7.00	 + Zofia Jabłońska.
7.00 	 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej  

i potrzebne łaski dla Alana z okazji urodzin oraz 
dla jego rodziców i rodzeństwa.

18.00	+ Regina i Franciszek Popiołek – greg.
18.00	+ Halina Niebrzygowska – intencja od Witolda 

Włodkowskiego.
18.00	+ Aleksander (w kolejną rocznicę śmierci) i Kry-

styna (w 1. rocznicę śmierci) Kamińscy.
18.00 	W intencji wspólnoty „Odnowa w Duchu Świętym”.

18.00 	O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, 
wstawiennictwo św. Andrzeja Apostoła i potrzeb-
ne łaski dla ks. Proboszcza Andrzeja Godlewskie-
go – intencja od wspólnoty Ruchu Rodzin Nazare-
tańskich z okazji imienin.

6 grudnia – piątek
7.00	 + Bogdan Nieciecki – greg.
7.00	 + Jacek Bajkiewicz – greg.
7.00	 + Maria i Aleksander Szatkowscy.
7.00	 + Rajmund Jurkowski – w 10. rocznicę śmierci.
7.00	 + Antoni Zabłocki – intencja od uczestników po-

grzebu w 1. rocznicę śmierci.
18.00	+ Regina i Franciszek Popiołek – greg.
18.00	+ Hieronim Szulc – w 5. rocznicę śmierci.
18.00	+ Zdzisław Chludziński – w 4. rocznicę śmierci.

7 grudnia – sobota
7.00	 + Bogdan Nieciecki – greg.
7.00	 + Jacek Bajkiewicz – greg.
7.00 	 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej  

i potrzebne łaski dla Andrzeja Durczyńskiego.
7.00 	 O wychowanie do trzeźwości dzieci i młodzieży 

oraz wolność od nałogów dla osób uzależnionych.
7.00 	 W intencji Kół Różańcowych.
18.00	+ Regina i Franciszek Popiołek – greg.
18.00	+ Zofia i Bolesław Rydzewscy oraz zmarli z rodzi-

ny Dzięgielewskich.
18.00	+ Barbara Dymnicka – intencja od uczestników 

pogrzebu.
18.00	+ Maria Chojnowska.

8 grudnia – niedziela
7.30	 + Bogdan Nieciecki – greg.
7.30	 + Maria i Zdzisław Misiukanis.
9.00	 + Jacek Bajkiewicz – greg.
9.00	 + Józef Tercjak oraz zmarli z rodziny Tercjaków.
10.30	O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej  

i potrzebne łaski dla Karoliny Kemfert z okazji  
6. rocznicy urodzin.

10.30 	O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej  
i potrzebne łaski dla Seweryna z okazji urodzin.

12.00	+ Zofia Dymnicka – w 20. rocznicę śmierci.
12.00 	Za Parafian.
16.00	+ Sławomir Zajkowski – w 6. rocznicę śmierci.
16.00	+ Barbara Wojciechowska, Mieczysław Alek-

sandrowicz, Helena Węgrowska, Maria Andry-
chowska.

17.30	+ Regina i Franciszek Popiołek – greg.
17.30 	O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, dar 

zdrowia i potrzebne łaski dla Janiny Mieczkowskiej.
19.00	+ Julia i Stefan Andrzejczyk.
19.00 	O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej 

i potrzebne łaski w posłudze kapłańskiej i życiu 
osobistym dla ks. Wiesława Ołowskiego – inten-
cja od wspólnoty Gloriosa Trinita z okazji urodzin  
i imienin.
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Nadzieja
Witaj Krzyżu,     jedyna nasza nadziejo!

Parafia pw. Krzyża Świętego w Łomży, ul. Zawadzka 55, 18-403 Łomża, tel. 86 216 89 05

parafialne migawki

Cecyliada 2024. Występ chóru „Spes Unica”.

Koncert charytatywny dla Tadzia i Róży.Wigilijne opłatki trafiają do domów.

Nowi lektorzy w naszej parafii.


